Nuphar lutea L. Smith. — Кубышка желтая. Синоним: Nymp-hea  lutea L
Многолетнее травянистое, водное растение с горизонтальным ползучим толстым корневищем 30—,50 см длины. Стебель простой безлистый, оканчивается одиночно плавающим цветком. Листья крупные, плавающие, овальные, с глубокосердцевидным осно​ванием, на длинных черешках. Цветки желтые с пятью чаше​листиками, более крупными, чем лепестки. Плод гладкий, много-семянный, ягодообразный. Растет повсеместно по рекам Европы, Азии, Северной Америки.

Применяемая часть: свежее корневище.

Химический состав: алкалоиды нуфарин и нуфлеин.

Применение в медицине

Кубышка желтая в прошлом применялась в народной медицине. В общей медицине применения не имела. В последние годы выделен​ный из нее алкалоид нуфлеин применяется в качестве средства против грибковых заболеваний.

ПРИМЕНЕНИЕ В ГОМЕОПАТИИ

Nuphar lutea введено в гомеопатию д-ром Питэ (Pitet) после проведенных им испытаний. Результаты испытаний описаны в книге д-ра Гейля, во втором ее издании. В гомеопатии Nuphar приме​няется при половой слабости, энтероколите, при зуде кожи и псо​риазе.

Клиника

Головные боли. Астенопия. Половая слабость. Энтероколит. Псо​риаз.

Главные показания

Нервная система. Общая нервная слабость. Раздражительность Непереносимость малейшего противоречия. Депрессия.

Пищеварительные органы. Диарея рано по утрам. Болезненное ощущение слабости в желудке. Стул водянистый с кислым запахом. Боли и жжение в анусе после каждого стула. Чувство сильного исто​щения после стула.

Мужские половые органы. Полное отсутствие эрекций. Спермато​рея. Непроизвольное выделение спермы во время дефекации и мо​чеиспускания. Поллюции во время сна. Колющие боли в яичках и  члене.

Кожа. Сильный зуд кожи. Псориатические пятна. Дозы. Дается от 1х до 6 деления.

