Лечение ОРВИ
Прополис ДН свечи  инструкция по медицинскому применению  
  Propolis (Прополис)-  Обладает антибактериальной, антивирусной, противогрибковой, противовоспалительной,иммунностимулирующей, антиоксидантной активностью. Сильное анестезирующее действие обеспечивается входящими в его состав кумаровой и метоксибензойной кислотами, флавоноидами. Прополис обладает антитоксическим свойством, стимулирует обмен веществ и регенерацию тканей, повышает защитные силы организма. подробно о свойствах прополиса...
Эхинацея-плюс гранулы  подробнее... 

 HYPERLINK "http://www.doctor-n.ru/files/%C8%ED%F1%F2%F0%F3%EA%F6%E8%FF%20%E3%F0_%DD%F5%E8%ED%E0%F6%E5%FF%2B.doc" инструкция по медицинскому применению
Эхинацея пурпурная (Echinácea purpúrea)- в растении содержится большое количество химических веществ – эфирное масло, смола, гликозиды, алкалоиды, дубильное вещество, феноловая кислота, потому его считают иммуномодулирующим, антисептическим, противовирусным средством. Полисахариды защищают наш организм от инфекционных заболеваний, они не дают бактериям и вирусам проникать внутрь, потому растение относят к иммуностимулирующему средству. В состав растения входят гликозиды, кофеиновая кислота, потому заболевший человек, если принимает эхинацею пурпурную, быстрее выздоравливает. Эхинацея применяется при простудных заболеваниях, воспалительном процессе, гриппе, также после перенесенной тяжелой болезни.  подробнее...
Туя ДН масло инструкция по медицинскому применению 

Туя западная (Thuja occidentialis) Туя западная содержит пинен, кардиофиллен, сесквитерпеновый спирт, сесквитерпеновый углеводород, фидрен, цедрол, пинипикрин, пилен, пинин, туин, дубильные вещества, смолу.
Масло туи оказывает противовоспалительное, антисептическое и антивирусное действие при гнойном рините, улучшает метаболические процессы и нормализует деятельность секреторных элементов слизистой, оказывает иммуностимулирующее действие.  подробнее...
