ГЕРИМАКС ЖЕНЬШЕНЬ ЭКСТРА

Форма выпуска
Таблетки, покрытые оболочкой

Состав
1 таб. содержит экстракт корня женьшеня (Panax Ginseng C.A.Meyer.) 200 мг, с содержанием гинзенозидов 12,8 – 24,0 мг, экстракт родиолы розовой (Rhodiola rosea L.) 100 мг, Витамин С 200 мг

Упаковка
30 шт.

Фармакологическое действие
Геримакс Женьшень Экстра - фитопрепарат общетонизирующего действия.
Комплекс биологически активных веществ женьшеня оказывает стимулирующее действие на ЦНС, повышает умственную и физическую работоспособность.r.

Показания
Рекомендован в качестве лечебно-профилактического средства:
 – для повышения умственной и физической работоспособности (в т.ч. во время повышенных умственных и физических нагрузок, при физическом переутомлении);
 – для повышения физической выносливости у спортсменов;
 – в составе комплексной терапии при неврастеническом синдроме (в т.ч. при ослаблении половой функции) и нейроциркуляторной дистонии по гипотоническому типу;
 – астенические состояния в период выздоровления для ускорения реабилитации после тяжелых заболеваний и хирургических операций;
 – для повышения неспецифической резистентности организма.

Противопоказания
Индивидуальная непереносимость компонентов БАД, беременность, кормление грудью, повышенное артериальное давление, бессонница, повышенная нервная возбудимость, нарушение сердечной деятельности, выраженный атеросклероз, диабет, биполярные расстройства, прием в вечернее время. Необходимо прекратить прием не менее чем за неделю до хирургических вмешательств. Не рекомендуется одновременный прием с лекарственными средствами, содержащими варфарин, фенелзин, дигоксин. Перед применением БАД рекомендуется проконсультироваться с врачом.

Способ применения и дозы
Взрослым и детям старше 14 лет по 1 таблетке в день во время еды. Продолжительность приема – 1 месяц. При необходимости прием можно повторить через 2 - 3 недели.
Условия хранения
Препарат следует хранить при температуре не выше 25°C в недоступном для детей месте.

Срок годности
2 года.

