XX РОССИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС «ЧЕЛОВЕК И ЛЕКАРСТВО» 
Москва, 15-19 апреля 2013 года 
ВЫСТАВКА современных лекарственных средств, новых информационных технологий, изделий медицинского назначения и специализированных изданий 
(15 – 19 апреля 2013 г.)
Выставка проводится по единому экспозиционному плану в первом и втором учебных корпусах Академии (приложение 5). Спонсоры Конгресса в соответствии с условиями спонсорства имеют преимущество в выборе места расположения выставочного модуля.
     Заявки на участие в Выставке (приложение 6) принимаются до 7 марта 2013 г.Участникам предоставляются выставочные модули со стандартной, расширенной и эксклюзивной застройкой, а также рабочие места и оборудованные рабочие места.
     Застройку стандартных модулей осуществляет инженерно-техническая служба Академии.
     В оснащение стандартного модуля (6 м2)входят: ковровое покрытие, витрина 0,5x1,0x1,0 м, стол-подставка 0,5x1,0x1,0 м, стол, 2 стула, вешалка, светильник, электророзетка 220 Вт, надпись на фризе до 10 знаков (далее - по 200 руб. за каждый знак).
     Расширенная застройка предусматривает увеличение площади модуля, постройку комнаты с дверью или занавеской, а также дополнительное оборудование: витрины 0,5x0,5x2,5 м, 0,5x1,0x2,5 м с подсветкой, подиум 0,75x0,55x1,05 м, плазменные панели, стеллажи, барные стулья, холодильник, телефон. Стоимость установки розетки повышенной мощности: до 3 кВт – 8000 руб., от 3 до 5 кВт – 9500 руб., свыше 5 кВт – 12000 руб.
    Эксклюзивная застройка по индивидуальному проекту осуществляется ООО «Профф Груп».
     Рабочее место – 1 стол (95x55 см), 2 стула.
     Оборудованное рабочее место – стол-подставка 0,5x1,0x1,0 м, 2 стула, фриз с надписью до 10 знаков (далее – по 200 руб. за каждый знак).
     В стоимость экспозиции входят: выставочная площадь, оборудование, надпись на фризе модуля, размещение в Каталоге Выставки информации о фирме (название, страна происхождения, почтовый адрес, номера телефона и факса, адрес электронной почты, сайт в Интернете), один экземпляр Каталога.
     Макет логотипа для размещения на фризе выставочного модуля представляется в Дирекцию Выставки в электронном виде (в векторном или растровом формате) не позднее 20 марта 2013 г.
     Основанием для платежей являются счета, выставленные фирме в соответствии с заявкой на участие в Выставке.
     Экспонаты доставляются и вывозятся с Выставки по разрешению Дирекции Выставки. Письмо на ввоз/вывоз установленного образца (с правом кратковременного въезда автотранспорта на территорию Академии) выдается в офисе Секретариата. Ввоз экспонатов – 14 апреля с 12 до 18 часов, вывоз – 19 апреля с 16 до 19 часов и 20 апреля с 9 до 15 часов. В период с 15 по 19 апреля дополнительная доставка экспонатов на стенды осуществляется по письму на ввоз/вывоз установленного образца без въезда автотранспорта на территорию Академии. Услуги по бронированию машино-мест для парковки не предоставляются. Фирма осуществляет ввоз/вывоз экспонатов своими силами и за свой счет. При необходимости фирма за свой счет страхует экспонаты и оборудование, находящиеся на стенде. Охрана стендов осуществляется с 14 по 19 апреля. Стенды принимаются на охрану (под роспись) не ранее 18 часов и снимаются с охраны не позднее 9 часов следующего дня.
     Фирма может использовать арендуемую площадь только в соответствии с целями и тематикой Выставки.
     В исключительных случаях по согласованию с фирмой Дирекция Выставки оставляет за собой право по техническим или организационным причинам изменять место расположения и размеры предоставляемой выставочной площади.
     Фирма не имеет права размещать рекламную продукцию на стенах здания, а также без согласования с Дирекцией Выставки демонстрировать продукцию других фирм, производить торговлю на стенде.
     Фирма обязуется:
· не использовать звукоусиливающую аппаратуру при проведении презентационных мероприятий на выставке; 
· не использовать оформительские материалы, оставляющие пятна и приводящие к порче панелей выставочных модулей; 
· соблюдать правила техники безопасности, противопожарные правила, правила внутреннего распорядка и пропускной режим, действующие в месте проведения выставки; 
· возместить убытки, которые может понести организатор Конгресса по вине фирмы.
По окончании Конгресса Фирма-экспонент получает
Сертификат участника Выставки.
