Rumex crispus L.— Щавель курчавый.

Многолетнее травянистое растение с длинным веретенообразным корнем и прямым ветвистым стеблем до 1 м высоты. Листья крупные, продолговатые, по краям волнистые. Цветки с простым около​цветником, мелкие, многочисленные, зеленоватые, собраны в густые кистевидные соцветия. Растет по лугам в Европе, Азии и Северной Америке.

Применяемая часть: свежий корень.

Химический состав: антрагликозид (при разложении образует хризофановую кислоту), эмодин (триоксиметилантрахинон), ща​велевая кислота, фоефорно-кислое железо, аскорбиновая кислота, соли калия, кальция, магния, таннин, глюкоза.                                
Применение в медицине

Rumex crispus применялся в медицине в качестве слабительного, тонического средства и против зуда. После того как Саже (Saget) в 1904 г. установил, что Rumex crispus обладает способностью извлекать из почвы фосфорнокислое железо и накапливать его, Rumex crispus стали применять туберкулезным больным при хлорозе и анемии. В общей медицине Rumex crispus в настоящее время не применяется.

ПРИМЕНЕНИЕ В ГОМЕОПАТИИ

Rumex crispus введено в гомеопатию д-ром Жослином (Joslin) в 1852 г. после проведенных им испытаний. Из испытаний уста​новлено, что растение обладает способностью вызывать катар слизистых оболочек дыхательных путей и желудочно-кишечного тракта. Rumex crispus применяется в гомеопатии больным, стра​дающим сухим ринитом с заложенностью носа, а также ринитом с обильными густыми желтыми выделениями (Hydrastis). Ведущим симптомом для назначения Rumex служит заболевание горла с упорным, щекочущим кашлем. Больные, которым показан Rumex очень слабые, зябкие и чувствительные к перемене погоды. Rumex применяется при катаре пищеварительного тракта с такими симп​томами, как изжога, икота, тошнота, понос, внезапно пробуждаю​щий больного во второй половине ночи и длящийся до утра. На коже Rumex вызывает крапивницу и сыпи с сильным зудом, уси​ливающимся при раздевании и от холодного воздуха. При пра​вильном назначении этого средства лечебное действие его проявля​ется очень быстро.

Клиника

Ринит. Ларинготрахеит. Гастрит. Диарея. Геморрой. Крапив​ница. Зуд.

Главные показания

Нервная система. Депрессия. Общая слабость. Сильная раздра​жительность. Головные боли при одновременном катаре верхних дыхательных путей.

Дыхательные органы.  Нос сухой, заложен. Чихание. Обильное

истечение густых желтых выделений. Сухой щекочущий кашель с болями в горле и позади грудины. Кашель, сопровождающийся непроизвольным подтеканием мочи. Жжение и саднение в горле, усиливающееся от разговора и вдыхания холодного воздуха. Ох​риплость со скоплением слизи на голосовых связках.

Органы пищеварения. Тупые боли в подложечной области. Икота. Отрыжка воздухом. Тошнота. Изжога. Отвращение к мясу. Диарея по утрам, вынуждающая вскакивать с постели. Стул зло​вонный, обильный. Ощущение инородного тела в анусе. Геморрой.

Кожа. Сыпь с зудом, усиливающимся вечером при раздевании. Крапивница. Зуд в анусе.

Модальности. Ухудшение от холодного воздуха, от перехода из помещения на воздух и обратно, с воздуха в помещение, от раскры​вания, от движения, по вечерам и рано утром. Улучшение от тепла и покоя.

Дозы. Дается от Зх до 30 деления.

